
Gemeinderatssitzung vom 23. September 2022 
 

 Den vor Eingang in die Tagesordnung der Gemeinderatssitzung eingebrachten drei 
Dringlichkeitsanträgen der „Bürgerliste WG“ betreffend Fördermaßnahmen der 
Gemeinde bezüglich der Glasfaseranschlusskosten, Anschaffung eines 
Notstromaggregates/Stromspeichers für Kindergarten, Schule, Gemeindehaus und 
Bauhof sowie die Errichtung einer Hackschnitzelanlage für Gemeindehaus, Schule, 
Kindergarten, etc., wurde jeweils stimmenmehrheitlich keine Dringlichkeit zuerkannt. 

 In der Gemeinderatssitzung vom 23. September 2022 erfolgte als erster Tages-
ordnungspunkt die Genehmigung des Protokolls der GR-Sitzung vom 10.06.2022. 

 In der GR-Sitzung vom 23. September 2022 wurde auch der Bericht des 
Prüfungsausschusses über die am 29. Juni 2022 und am 19. September 2022 
stattgefundenen Gebarungseinschauen am Gemeindeamt einstimmig genehmigt. 

 In dieser Gemeinderatssitzung wurde gleichfalls der Abschluss eines Bestands-
vertrages mit der Agrargemeinschaft Reichers und dem Dorferneuerungsverein 
Reichers betreffend den neuen Dorfteich in Reichers einstimmig beschlossen. 

 Ebenso wurde in dieser Gemeinderatssitzung auch die Übernahme von diversen 
Teilflächen ins öffentliche Gut in der KG Sprögnitz einstimmig beschlossen.  

 Der Gemeinderat beschloss in dieser Gemeinderatssitzung weiters einstimmig die 
Auflassung einer Teilfläche aus dem öffentlichen Gut und deren Entwidmung als 
Gemeindestraße in der Katastralgemeinde Sprögnitz sowie den Verkauf dieser 
Teilfläche an die Anrainer.  

 Der Gemeinderat beschloss in dieser Gemeinderatssitzung ebenso einstimmig die 
Auflassung aus dem öffentlichen Gut der Gemeinde und Entwidmung als 
Gemeindestraße von Teilflächen des öffentlichen Gutes in der Katastralgemeinde 
Großweißenbach sowie die Übernahme von Teilflächen ins öffentliche Gut in der KG 
Großweißenbach. 

 Der Gemeinderat beschloss in dieser Gemeinderatssitzung auch einstimmig einen 
Grundstückstausch in der Katastralgemeinde Großgöttfritz zwischen der 
Marktgemeinde Großgöttfritz und Robert Gretz, Großgöttfritz 38. 

 Von gf.GR Günther Maier wurde in der Gemeinderatssitzung auch über das geplante 
Vorhaben Löschteich – Mehrzweckteich Großgöttfritz ausführlich berichtet und die 
weitere Vorgangsweise vom Gemeinderat diskutiert und abgesprochen.  

 Der Bürgermeister berichtete unter dem Tagesordnungspunkt Allfälliges über einen 
Termin bzw. Lokalaugenschein an Ort und Stelle zwecks Abklärung der Möglichkeit zur 
Errichtung einer Hackschnitzelzentralheizungsanlage für Gemeindeamtshaus, 
Volksschule, Kindergarten, etc., und die Einholung einer diesbezüglichen 
Kostenschätzung sowie auch über die mit 1. Jänner 2023 stattfindende Umstellung bei 
der „Sammlung gelber Sack in NÖ“ und die in den nächsten Monaten zu diesem Thema 
stattfindende Informationskampagne in den Medien und in den Gemeinden.  
Weiters wurde vom Bürgermeister in der Gemeinderatssitzung auch über das 
Vorhandensein eines Notstromaggregates im Gemeindebauhof und dessen 
Einsatzbereitschaft als Vorsorge für einen eventuellen Stromausfall informiert. 


